

Семь лет назад в 2010 году в ГБПОУ СО «Богдановичский политехникум» был создан Центр содействия трудоустройству выпускников (Центр), главной целью деятельности которого является содействие трудоустройству выпускников техникума.

За прошедший период техникум подготовил более 800 специалистов среднего звена, 575 – квалифицированных рабочих и служащих. За последние пять лет средний показатель занятости выпускников составил 74,25%. Организации и предприятия городского округа и области получили квалифицированных специалистов в области энергетики, сварки, механики, автомобильного транспорта, бухгалтерского учета, сферы потребительского рынка, химии силикатных материалов.

Деятельность Центра содействия трудоустройству выпускников ГБПОУ СО «Богдановичский политехникум» находит свое отражение на странице сайта политехникума. Во вкладке «Центр содействия трудоустройству выпускников» в разделе «Общая информация» (адрес http://bgdn-bpt.ru/kcst_inf.html) представлена общая информация о Центре. Указан состав Центра, контакты сотрудников, режим работы.

Для работодателей на странице размещено обращение, в котором указаны предложения по форме взаимодействия с ними. Также для информирования заинтересованных работодателей представлены направления подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих и служащих.

С этой страницы можно в один переход заинтересованному пользователю перейти на сайты социальных партнеров политехникума – работодателей, таких как Богдановичское ОАО «Огнеупоры», ОАО

«Динур», ОАО «Сухоложский огнеупорный завод» для просмотра имеющихся вакансий данных предприятий.

Информацию о возможном трудоустройстве можно также получить пройдя по ссылке на страницу ГКУ "Богдановичский центр занятости".

В подразделе «Нормативные документы» вложены материалы, касающиеся нормативно-правового обеспечения работы Центра. Здесь можно ознакомиться с приказами о создании и составе Центра; с положением, регламентирующим его деятельность; планом работы Центра на 2017-2018 учебный год. Вложенные рабочие программы дисциплины «Эффективное поведение на рынке труда» и профессионального модуля «Участие в организации производственной деятельности» дают возможность ознакомиться с содержанием обучения студентов основам поиска работы и технологиям эффективного трудоустройства.

В разделе методические рекомендации размещаются методические материалы для обучающихся, непосредственно связанные с проблемами будущего трудоустройства: оценка собственных возможностей и профессиональных предпочтений, отработка навыков поиска работы, правовые основы трудоустройства.

На этой же странице сайта дано описание баз практик, где студенты формируют свои практические навыки. Здесь же представлена информация о планируемом выпуске обучающихся в 2018 году в разрезе уровней обучения и образовательных программ.

Ежемесячно обновляемые результаты мониторинга трудоустройства выпускников дают представление о фактическом положении дел, что является основанием для дальнейшей корректировки деятельности Центра.

В разделе «Мероприятия и события Центра» выкладывается фото- и текстовая информация о мероприятиях, проводимых Центром.

Во второй вкладке страницы Центра «Резюме студентов» представлены резюме студентов и выпускников. Заполненные резюме, содержащие необходимую информацию о специалистах, по отзывам работодателей, способствуют более быстрому подбору необходимого персонала.

При реализации направлений работы Центра используются две социальные сети. В сети «ВКонтакте» у пользователя «Богдановичский политехникум» 816 подписчиков, в «Одноклассники» – 411 человек. Целевой аудиторией первой социальной сети являются ребята и подростки от 10 до молодых людей 25-30 лет. «Одноклассники» пользуются популярностью в основном у родительской аудитории. Родительская общественность и студенты посредством работы этих сетей узнают информацию о проводимых Центром акциях и мероприятиях. Работодатели, а это в основном малый и средний бизнес, в свою очередь следят за объявлениями, за результатами таких акций, отмечая понравившиеся «лайками». Важность данной формы взаимодействия заключается в том, что на таких мероприятиях и происходят встречи потенциальных работодателей и работников.

Адреса сообществ Богдановичского политехникума в социальной сети «Одноклассники» - <https://ok.ru/profile/576253742799>, в «ВКонтакте» - <https://vk.com/id390510962>.

Индивидуальная работа с обучающимися и выпускниками по вопросам эффективного трудоустройства заключается в проведении индивидуальных консультаций по составлению резюме,

поиску подходящих условий трудоустройства. Используя связи с работодателями, Центр рекомендует отдельных выпускников для трудоустройства. Несколько выпускников образовательной организации на базе которой сформирован Центр, обращались для составления характеристик для потенциальных работодателей. Также в индивидуальном порядке Центр способствует налаживанию контактов соискателей и потенциальных работодателей, предоставляя информацию о контактах работодателей и способах связи с ними. Центром периодически проводится тестирование и консультирование студентов совместно с Центром занятости населения г. Богданович по теме «Профессиональная пригодность». Ежемесячно с выпускниками проводится телефонное интервью о занятости и трудоустройстве, с целью мониторинга трудоустройства выпускников для обновления данных на сайте Центра.

В отчетный период изданы Методические рекомендации для обучающихся «Эффективное поведение на рынке труда», опубликованы 20 октября 2016 г. объемом 3 условных печатных листа. Методические рекомендации разработаны для обучающихся всех форм обучения в качестве помощи в планировании и развитии эффективной карьеры молодежи на рынке труда. В сборнике представлены материалы консультаций, которые могут помочь студентам в планировании своей профессиональной деятельности и профессиональной карьеры. Использование рекомендаций, представленных в сборнике, может оказать помощь психологам, преподавателям, классным руководителям, студентам в практической работе по планированию профессиональной деятельности и карьеры студентов с целью повышения результативности эффективности образовательного

процесса. До целевой аудитории доводится путем размещения на сайте Центра, представлением в методическом кабинете, рекомендуется обучающимся в качестве учебно-методического источника литературы на занятиях.

В течение отчетного периода имелись публикации по вопросам деятельности Центра в сборниках материалов конференций, семинаров, конкурсов:

- IV Областной конкурс методической продукции в сфере профессионального образования, 30 мая 2017г., автор публикации Алимбиева Лариса Александровна, «Эффективное поведение на рынке труда. Методические рекомендации для обучающихся»

<https://yadi.sk/d/hLwFThR73LqUDM>

- III Международная Конференция «Профессиональное образование: проблемы, исследования, инновации», 9 декабря 2016 г., автор Алимбиева Лариса Александровна, публикация «Организация предпрофильной подготовки как элемент реализации подпрограммы «Карьера в условиях малого города» на территории городского округа Богданович»; автор Снежкова Елена Владимировна публикация «Социальное партнерство Богдановичского политехникума с фирмой IC как оптимальный способ формирования профессиональной компетентности будущих специалистов – бухгалтеров».

<http://ocrpo-ural.ru/translyatsiya-luchshikh-praktik/luchshie-praktiki/dokumenty/%D0%A2%D0%BE%D0%BC%202.pdf>

- I Областная научно-практическая конференция педагогов и студентов «Вместе строим будущее» 27 апреля 2017 г., автор Алимбиева Лариса Александровна, публикация «Развитие социального партнерства – решающий фактор будущего трудоустройства выпускников (по итогам 2016 г.)», автор Снежкова Елена

Владимировна, публикация «Социальное партнерство Богдановичского политехникума с фирмой IC как оптимальный способ формирования профессиональной компетентности будущих специалистов – бухгалтеров».

В работе используются возможности глобальной сети Интернет (социальные сети «В контакте», «Одноклассники), телевизионных и электронных СМИ:

- Ярмарка вакансий рабочих мест (для выпускников)
4 июля 2017г.

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_284%2

Fall

<https://ok.ru/profile/576253742799/statuses/67215396888783><https://ok.ru/profile/576253742799/statuses/67215396888783>

- Предпрофильная подготовка (МОУ СОШ № 1 г. Богданович) по образовательной программе «Повар, кондитер».

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_270%2

Fall

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_269%2

Fall

<https://ok.ru/profile/576253742799/statuses/67122913665231>

- Экскурсия в ГКУ Служба занятости населения.

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_355%2

Fall

<https://ok.ru/profile/576253742799/statuses/67545588293839>

- Информирование целевой аудитории о мероприятиях, способствующих профессиональному самоопределению и трудоустройству:

1. мастер-класс фирмы «IC»

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_356%2

Fall

<https://ok.ru/profile/576253742799/statuses/67552846471375>

2. образовательный портал Online-Institut.ru предлагает студентам 3-4 курса поучаствовать в вебинаре "Эффективное резюме"

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_168%2

Fall

Демонстрация первого профессионального опыта происходит в форме участия обучающихся в различных акциях, волонтерском движении:

- видео репортаж от ТВ-Богданович «Бесплатные услуги – бесценный опыт» от 20.09.2017г.

https://youtu.be/VcexE_ZOOdM

- публикация в социальной сети «ВКонтакте» «Парикмахерские услуги ветеранам и пожилым людям ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню» от 13 марта 2017г.

https://vk.com/id390510962?w=wall390510962_167%2

Fall

Освещение в печатных и электронных СМИ вручения дипломов выпускникам способствует формированию карьерного интереса у будущих студентов, а также информированию работодателей о молодых квалифицированных кадрах. («Молодые специалисты получили путевку в жизнь», районная газета «Народное слово» Авт. Черданцева В.В., 30.07.2017г.)

<http://narslovo.ru/homepage/rubriki/obshchestvo/item/1993-ocherednye-molodye-spetsialisty-poluchili-putjovku-v-zhizn>

Сотрудничество Центра с городским центром занятости населения осуществляется на основании соглашения о совместных действиях по профессиональной ориентации с выпускниками образовательных учреждений профессионального образования ГО Богданович. Центр занятости осуществляет методическую и

консультационную поддержку политехникуму в трудоустройстве выпускников. Ежемесячно предоставляет информацию о состоянии рынка труда ГО Богданович. Совместно с нами организует и проводит мероприятия, направленные на трудоустройство выпускников. В свою очередь Центр содействия трудоустройству выпускников техникума принимает участие в проводимых ГКУ СЗН СО «Богдановичский центр занятости» мероприятиях и исследованиях потребностей в специалистах современного рынка труда. Между техникумом и центром занятости налажен информационно-статистический обмен и предоставление сведений о выпускниках, который осуществляется раз в месяц.

Два раза в год традиционно организовываются и проводятся совместные «Ярмарки вакансий». Студенты старших курсов и выпускники получают возможность познакомиться с вакансиями по своей специальности, а также заполнить анкеты на трудоустройство в ведущие организации и предприятия городского округа и области. В качестве работодателей выступают крупные промышленные предприятия. У большинства из них штат ежегодно пополняется выпускниками политехникума. Студенты проявляют большую активность, для многих это реальный шанс уже сейчас начать свою профессиональную деятельность.

Первая ярмарка рабочих мест проходила 19 января 2017года, присутствовало 5 работодателей и 31 выпускник. 5 июня в такой же ярмарке приняли участие уже 72 выпускника и 35 студентов, от социальных партнеров было 8 представителей.

Эффективность таких встреч высокая. В «зимней» ярмарке работу получили более половины выпускников, в июне – 40% выпускников сразу определились с будущим

местом работы. Часть выпускников приступили к работе в местных отделениях «Сбербанка», часть ушли на работу в градообразующее предприятие – Богдановичское ОАО «Огнеупоры». Малый и средний бизнес также в этот день получил потенциальных работников.

19 июня 2017 года в стенах техникума прошла встреча представителей Богдановичского ОАО «Огнеупоры», родителей и студентов ООП «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» и «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования». Работодателем было предложено заключить трехсторонний договор. Суть его заключается в следующем. Предприятие предоставляет ученику возможности для практического обучения, с выплатой стипендии, с последующим трудоустройством. Обучающийся в свою очередь прилежно учится и после получения диплома обязуется приступить к работе на этом предприятии. Всего было заключено 10 договоров, сроком на 2 года.

Многолетнее сотрудничество с фирмой 1С (ИП Клевцова А.И.) также способствует трудоустройству выпускников.

10 ноября 2016 год 10 студентов выпускного курса политехникума специальности «Экономика и бухгалтерский учет» побывали на экскурсии в фирме 1С в городе Екатеринбурге.

Целью мероприятия являлось знакомство студентов с фирмой 1С, с возможностями прохождения практики и дальнейшей трудовой деятельности в этой компании. В рамках экскурсии студенты ознакомились с основными подразделениями компании. Сотрудники фирмы подробно рассказали учащимся о работе программы «1С», основных сервисах 1С:ИТС. У обучающихся была возможность

поучаствовать в мастер-классе, где они совершенствовались и углубляли свои знания и навыки.

В течение года студенты 11 раз посещали различные предприятия города с экскурсиями (всего 147 учащихся). Знакомились с работой таких организаций как ОАО «Сухоложский огнеупорный завод», Богдановичское ОАО «Огнеупоры», ООО «Термосвар», ОАО «Транспорт», ГКУ СЗН СО «Богдановичский центр занятости», Уральское главное управление Центрального банка России г. Екатеринбурга. Таким образом, в профессиональной адаптации обучающихся большую роль играют экскурсии на промышленные предприятия и организации. У будущих выпускников имеется реальная возможность познакомиться с условиями и особенностями труда на этих предприятиях.

Все мероприятия Центра, включенные в план в отчетном периоде были выполнены.

Консультационная работа со студентами по вопросам самопрезентации и профориентации в течение года ведется постоянно. Обязательно проводятся кураторами групп классные часы, посвященные данным вопросам. За подготовку и размещение резюме выпускников несет ответственность заведующий отделением Куликова Е.С.

Ежемесячное информирование о состоянии рынка труда и имеющихся вакансиях осуществляется посредством размещения информации центра занятости населения на стенде «Для вас выпускники» в политехникуме.

День карьеры традиционно проводится в образовательном учреждении в декабре. 6 декабря 2016 года по сценарию было проведено для 76 студентов это профориентационное мероприятие, на которое были

приглашены два самых крупных работодателя городского округа.

Презентация Богдановичского ОАО «Огнеупоры» состоялась 30 марта 2017 года. Были представлены все актуальные вакансии на ту дату, 50 ребят были ознакомлены с условиями трудоустройства, работой совета молодежи и социальным пакетом предприятия.

По программе центра занятости населения «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые» было трудоустроено два человека. Сумма дополнительной материальной поддержки составила 1,77 тыс.руб.

Сотрудничество Центра с организациями и предприятиями, органами исполнительной власти по вопросам содействия трудоустройству выпускников заключалось в следующем.

На координационном совете по профессиональному образованию при администрации ГО Богданович обсуждались вопросы занятости выпускников, варианты их дальнейшего трудоустройства на предприятия ГО. Совет собирается один раз в квартал, таким образом за истекший период было проведено 4 совета.

Непрерывно с участием работодателей идет совершенствование программ прохождения учебных и производственных практик. Программы составляются с участием работодателей, с учетом их реальных потребностей.

В техникум для проведения аудиторных и внеаудиторных занятий приглашаются практикующие специалисты. Работодатели привлекаются к разработке курсовых и дипломных проектов исследовательского характера.

Такая совместная работа, прохождение практики студентами способствует более быстрому поиску работы и дальнейшей адаптации выпускника на рабочем месте.